



解决居民“关键小事”，激活基层治理“细胞”

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)“破损墙面已经修补好了，社区的办事效率真是没话说。”近日，合肥市三里庵街道龙河路社区计生家庭郑阿姨对社区“民有所呼 我有所应”的工作作风竖起大拇指。此前，郑阿姨通过社区微信群议事平台，反映户外墙面破损的问题。接到“任务清单”后，社区党委迅速商讨制定了维修方案，安排工人对墙面进行修补。

龙河路社区老旧小区多、物业管理难，高龄独居空巢老人多、特殊重点人群多、占道经营流动摊贩多，社会治理和民生服务任务繁重。为不断提升社区为民服务水平，三里庵街道龙河路社区以切实解决群众身边的“关键小事”为着力点，结合蜀山区“群众出卷 我们答卷”实践活动暨党建引领小区治理“五好”建设活动，搭建人大代表联络居民群众“连心桥”，多渠道搭建民主议事平台；通过

“线下走访+线上征集”的形式收集民意，联合小区优秀党员代表、居民骨干、物业代表等多方力量，组成各级议事代表，把高质量、均等化、有温度的管理服务送到了居民群众的“家门口”，打通城市基层治理“最后一公里”。

在三里庵街道开展蜀山区“七小”专项提升“1+10”行动中，“基层党建+志愿服务”模式进一步激活“基层细胞”。自下达文明城市创建指令后，社区创建工作人员、社区基层干部、网格员、城管队伍、党员志愿者都行动起来，全面自查自纠，发现问题、反映问题，并通过逐级上报，立行立改。

截至目前，辖区已清理卫生死角28处，清理各类垃圾10车；清理16栋居民楼内外非法广告共计64处，粉刷楼道墙面30平方米，全面提升辖区环境卫生，提升居民幸福感和满意度。

一句话新闻

8月7日下午，合肥市包河区骆岗街道包河花园社居委根据居民举报，联合骆岗街道综治办、骆岗派出所等单位集中开展居民小区涉嫌赌博棋牌室的清理行动，并将收缴的涉嫌赌博棋牌桌等器具在该社区中心广场当众销毁，现场为广大居民开展了一场反赌博宣传。

□ 刘志明 记者 沈娟娟

为提高辖区居民的警惕意识，切实做好群众安全防范教育，推进“五好”小区建设，近日，合肥市三里庵街道梅山路社区多维度开展防范和打击电信诈骗宣传活动。

□ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

“三变改革”开启乡村振兴“股东时代”

星报讯(葛宜年 苏文喜 胡凤娇 记者 沈娟娟)“通过资源变资产、资金变股金、农民变股东的‘三变改革’，让老百姓都变成了新股东，这个改革太好了。”8月8日，合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区家园议事厅里，卫楼新村居民沈钊友高兴地说。

据悉，自2019年12月27日以来，卫楼社区“三变”工作小组在沈小郢、下社岗两个村民组完成试点信息摸排工作，随后全面展开对辖区十个居民组人口摸排工作。由于摸排人数多、工作量大，工作人员开展包联制分工摸排，工作组驻点各小区进行人员信息登记、录入、宣传，截至目前，共排查采集1043户3678人，其中符合人数3216人。

“这是干什么的啊，是不是又是人口普查？”一位年过

七旬的老人来到驻点现场。工作人员通过“三变改革”的概念和“三变改革”的目的给老人详细说明，并且告诉老人通过“三变”改革，可以盘活辖区资产，让居民成为新时代经营主体，成为新股东，从而拓宽致富渠道。据介绍，此次“三变改革”，该社区先后成立董事会、监事会，由董事会、监事会共同协商制定股权人持股数量、股份金额。

卫楼社区相关负责人表示，社区严格按照“有变就变、能变则变、灵活多变、变就变好”的思路，大力推广以“党支部+合作社+居民”模式，形成利益共同体，真正把党支部建在基层每一个角落，加速度推动基层治理成效，“力争到2020年底，社区‘三变改革’取得明显成效，最大限度让居民分享改革成果。”



近日，为推进“五好”小区建设工作，进一步加强安全生产工作，确保辖区安全生产形势持续稳定，严防安全生产事故的发生，确保社区广大居民生命财产安全，合肥市三里庵街道竹荫里社区党委对辖区进行地毯式安全检查。

□ 郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐

肥东循环园财政干部奋战在抗洪一线

星报讯(罗守斌 记者 赵汗青)自进入7月份以来，肥东县持续强降雨。雨情就是命令，防汛就是责任。肥东县循环园财政分局党员干部闻“汛”而动，在管委会防汛指挥部的统一指挥下投入到防汛救灾各项工作中。

连日来，无论在抢险一线还是后方安置点，处处有财政干部的身影。财政干部不惧风雨，不畏风险，日夜坚守，冲锋一线，参与雨情水情监测预警、堤坝巡查、应急处置、防汛物资保障等各项任务。

在这场百年一遇洪灾中，园区受灾情况严重，大片农

作物受灾，公共基础设施和部分农户房屋不同程度受到损毁，财政分局积极主动工作，通过向县财政申请专项资金、调整预算、盘活存量资金等方式，优先考虑、重点安排抗洪防汛应急资金，开通绿色通道，简化程序，快速做好应急资金支付等后勤保障工作。

在这场“家园保卫战”中，肥东县循环园财政干部等新时代文明实践志愿者们闻“汛”而动，一个个平凡又可爱的人站了出来，守望相助，积极开展志愿服务，投身防汛一线，众志成城筑起一道“钢铁长城”。



8月8日，合肥市西园街道光明社区联合安徽农垦集团启动助农惠民市集，帮助阜南、舒城、砀山等多地农户销售水果、蔬菜、豆制品等农产品。

□ 王鹏 王洁 孙雨静 记者 马冰璐

鸡鸣村开展暑期趣味手工活动

星报讯(韩薛 记者 马冰璐)为丰富孩子们的暑期生活，激发小朋友们的动手创作灵感和创作热情，8月2日下午，合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委、妇联、卫计办、团委联合开展了暑期趣味手工活动，辖区10组家庭参加了活动。

这次活动主要是毛线勾花，由鸡鸣村村民沈红执教。沈红因在家长期照顾瘫痪老人，利用业余时间摸索手工制作，勾的毛线花栩栩如生。沈红讲解了勾花的注意事项和基本针法，以及可以根据自己的兴趣创作毛线花。大家根据自己喜欢的颜色选择毛线，开始了创作。在制作的过程中，沈红耐心地讲解，家长和孩子们也认真地学习，一起探讨制作流程，相互帮助，取长补短，气氛十

分融洽。在老师和志愿者的辅导下，不一会儿，五颜六色的毛线在他们手里变成了一朵朵美丽的花儿。看着自己亲手制作的作品，孩子们相互展示，分享着喜悦。

通过此次手工活动，增进了家长和孩子们的感情，增强了孩子们的动手能力，让他们感受到手工制作的魅力。家长们纷纷表示，村居举办这样的活动，让孩子们在玩的过程中收获了快乐，提高了想象力和动手能力。

“举办这样的活动，深受居民的喜爱。今后，鸡鸣村会继续以村民的需求为依据，整合村居资源，积极引进村居需求民生项目，不断为村民提供丰富多彩的活动，促进村居的和谐。”鸡鸣村关工委主任何宗玲说道。



为弘扬和传承传统民俗，丰富辖区青少年假期生活，8月6日，合肥市铁路一村社区联合社彩社会工作服务中心邀请了40多名小朋友和家长开展“啃瓜迎立秋民俗童童心”主题活动，体验“啃秋”习俗。

□ 黄如 记者 祁琳

竹西社区关爱老人身体健康，共享幸福生活

星报讯(刘翔凌 记者 沈娟娟)为进一步完善社区卫生服务功能，更好满足社区居民日益增长的健康需求，近期，合肥市包河区常青街道竹西社区家庭医生工作室和社区社保办在竹西社区新时代文明实践站对辖区60岁以上老人和企退人员开展公益体检活动，使老年人不出小区就能享受到便捷的健康医疗服务。

活动前期，竹西社区计生办、卫健办人员通过多渠道宣传家庭医生签约履约服务工作，做到人人皆知，家喻户晓。

为做好疫情防控和老年人健康体检工作，社区对体

检场地严格落实预检分诊制度，合理安排就诊流程，并做好宣传引导，提醒参检人员戴好口罩、避免聚集、做好清洁消毒，为活动的顺利开展提供组织保障。

据悉，本次便民体检项目包括肝、肾功能和血脂、血糖、心电图等，医护人员详细了解每位老人健康状况，有针对性叮嘱饮食习惯，并对居民生活方式和健康状况进行评估。

此次活动的开展旨在方便辖区群众，提升社区基本公共卫生服务满意度。